

“双向奔赴·创新海门” 科技招商活动走进合肥

本报讯(记者彭炜峰 通讯员张娇娇)昨日,“双向奔赴·创新海门”科技招商合肥专场在合肥举行。副区长张文锦致辞。

通过多年的打造,海门已形成了发达的产业体系、完备的平台载体。形成了“3+3+2”产业集群,即先进金属材料、生命健康、高端装备制造三大优势产业,新一代信息技术、新能源、海洋经济三大成长型产业以及现代家纺、现代建筑两大传统产业,其中现代家纺、现代建筑、装备制造产业规模突破千亿元大关。长三角药物高等研究院、上海益诺思、沈阳沈化测试、江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心、江苏省药监局审评核查分中心、上海浦东软件园(海门)创新基地、武汉大学海门集成电路研究中心等一批重量级平台、创新型平台相

继落户海门。

张文锦表示,海门历来重视创新、鼓励创新、支持创新,全力推进产业链、创新链、资本链、人才链深度融合,致力打造“如鱼得水、如鸟归林”的一流科技创新生态体系。近年来,海门与合肥在产业合作、科技创新、人才交流等领域联系日益紧密,合作前景十分广阔。海门将始终把“用户思维”“客户体验”贯穿服务全过程各方面,以更加务实的举措、更加优质的服务,努力为每一位投资者提供最佳发展环境。

与会人员观看了海门城市宣传片,区科技局就我区科技创新作推介,海门开发区相关负责人作园区推介,合肥多家企业分别就高端装备制造、新材料、半导体测试等领域进行介绍。活动中,与会人员还走访参观了相关企业。

探索融合教育高质量发展新路径 省特殊教育年会在海召开

本报讯(记者何天宇)昨日,由江苏省教育学会特殊教育专业委员会主办、区教体局和区特殊教育指导中心联合承办的2024年江苏省特殊教育年会在海门召开。中国教育学会特殊教育分会副理事长丁勇,江苏省教育厅督导室主任、省特殊教育专业委员会理事长徐泰来,区政府党组成员、科技镇长团团长郑祺参加活动。

郑祺在致辞中表示,海门以张謇特殊教育思想和新教育理念为引领,走出了一条政府主导、学校教改、社会参与、家长支持、优质融合的特殊教育发展之路,形成了普惠全纳优质融合的海门融合教育新生态。我区将以省融合教育示范区创建为契机,深化普

特融合,积极探索建立既面向全体学生,又适合特殊学生的统一性和多样性相契合的育人模式,争做全国特殊教育示范样板。

本次会议以“新时代区域推进融合教育高质量发展的实践探索”为主题,会议为期两天,分别开展学校观摩、课堂研讨、专家报告、校长论坛、素养展示等活动,积极探索普特融合高质量发展新路径。

今年恰逢海门特殊教育学校建校50周年,活动中,与会人员观看了海门特教办学50年成果汇报,特教学校和普通学校的师生们带来了舞蹈、诗朗诵、校园剧、乐队表演等精彩节目,充分展示了我区特殊教育事业的丰硕成果和务实举措。

城市管理与社会治理融合互促

区城管局召开新闻发布会

本报讯(记者朱星俞 通讯员顾九胜)昨日,区城管局召开“城管进社区”新闻发布会,就深化“城管进社区”工作的典型做法及城市管理与社会治理融合互促取得的初步成效进行发布,并现场回答记者提问。

近年来,区城管局持续开展“城管进社区”工作,85名城管执法人员及19名城管辅助人员来到社区一线,全面落实执法责任区制度。今年以来,区城管局召开“城管进社区”座谈会、“面对面”协商议事会议等62次,有效解决了餐饮油烟、停车无秩序、流动摊贩等各类问题共计146个;以城管

开放日、社区面对面座谈会、专题讲座等形式为载体,结合违章搭建、违规装修等和群众生活息息相关的案例,开展普法宣传活动34场;开展“理论宣讲进万家”“普法宣传惠民生”“绿色分类新时尚”“文明城市在一线”等七大城市管理志愿服务活动13次,受众达420余人次。

接下来,区城管局将以抓重点、解难题为目标,进一步贯彻落实全区“四沉四提四融合”党建引领基层治理工作要求,推动“城管进社区”工作走深走实,畅通基层治理“最后一米”,努力构建共建共治共享城市治理新格局。

海门人民医院神经外科 加入华山医院神经外科联盟

本报讯(记者顾聆译 通讯员虞聪)记者昨日获悉,海门区人民医院神经外科成为复旦大学上海医学院华山医院神经外科首批联盟单位之一。

华山医院神经外科是国家神经疾病医学中心。成为联盟单位,将在海门人民医院神经外科同质

化的技术推广、病例会诊、人才培养、临床研究、服务能力提升等方面发挥辐射和带动作用,从而助力海门人民医院神经外科整体实力提升。此外,还将在联盟内探索建立有效的分级诊疗机制,让疑难重症患者无需远途奔波,在海门即可获得相应医疗服务。



趣味运动会 乐享“夕阳红”

昨日,海门街道理想城社区党群服务中心内,以“趣味健身·乐享其中”为主题的区老龄协会第四届趣味运动会正在举行。运动会有趣味性和运动性相结合的飞镖、套圈、乒乓球,还有适合老年人体能的“保龄球”。

记者何天宇 通讯员陈忠明摄



本报讯(记者魏玉美 蔡佳楠)前日,记者来到光荣村凤栖谷内的河道边,只见清澈的河水潺潺流淌,在阳光的照耀下波光粼粼,河道内鱼虾成群,一幅生机盎然、和谐美好的乡村画卷映入眼帘,这一切都得益于光荣村“以河养河”的创新实践。

光荣村隶属三星镇,拥有得天

以河养河 一举多得

光荣村走出绿色生态致富路

独厚的水资源,辖区内有53条河道。今年,光荣村积极响应“以河养河”试点工作的号召,通过“村委会+个人”的合作模式,引导村民在河道内养殖水产。“我们村的河道专管员和党员志愿者一起,推动形成了‘村委引领、党员协助、群众参与’的三位一体养河合力。”光荣村党总支副书记徐赛健告诉记者,在这种模式下,村里提供河道,村民提供鱼、虾、蟹苗,在河道内养殖,并且负责河道的日

常保洁管护。“过去,单一化的河道治理措施常陷入整治—回潮—再整治—再回潮的怪圈,推行‘以河养河’试点工作以来,我们意外地发现,这样的效果甚至比之前请专人养护还要好,省力的同时也为村里减少了每年8万元的河道养护费用。”徐赛健说。

在这个模式下,参与承包的村民根据河流的生态环境和季节变化,选择合适的鱼虾种类进行放养,因为遵循自然规律,不使用任何化学饲料,水产品质量有了保障,成为市场上的抢手货。“由于这些水产品品质优良,需求量大,

因此能够卖出好价钱,每年能为我们带来40万元的固定收入,不用外出打工,在家门口就能工作,真的太好了。”承包户殷小谦笑着说。

“以河养河”作为一项惠民工程,切实增加了百姓爱河护河的责任心和使命感,不断提升了河道治理水平,也为村民带来了实实在在的经济效益,扎实推进了和美乡村建设。“未来,我们将继续推进‘以河养河’项目,不断提升生态环境,拓宽群众的增收渠道,走出一条属于自己的绿色生态致富路。”徐赛健说。

通光大桥主桥完成首个合龙



本报讯(记者姜丽婷 通讯员顾熠)近日,包场通光大桥顺利完成了主桥首个合龙,为全线建成奠定了坚实基础。11月27日上午9点,在位于S434包场公路的项目施工现场,记者看到塔吊快速移动,机器轰鸣,各类大型机械作业井然有序(见右图)。工人们各司其职,包场通光大桥“主体

形象”已呈现在人们眼前。该桥全长579.42米,共6个合龙段,预计2025年元旦前实现主桥合龙。

包场通光大桥是连接通吕运河南北两岸的关键交通枢纽,是通畅线通吕运河河道整治工程的关键一环。建设前期,各参建单位联合第三方验算机构多次优化,并通过省内知名专家评审,确定了最

终施工方案。“目前现场工人近90人,管理人员全部在岗。”大桥工程部部长冯震锋介绍,“11月23日,主桥右幅边跨南侧合龙,下一步重点工作是推进主桥剩下的1个边跨现浇段和5个合龙段。”

记者了解到,该项目2023年7月进场施工,目前主桥建设已完成了90%。工人们正抢抓晴好天

气,24小时昼夜轮班作业。冯震锋介绍:“由于通吕运河河道升级,原通光大桥老桥净空已无法满足通航要求,故在原有基础上进行改扩建。项目建成后,能很大程度缓解包场大桥交通压力,为通吕运河南北交通提供便利,同时为后期通吕运河上其余几座桥梁改造施工提供保障。”

海门农商行首次发放“科技值”信用贷款 助力企业加快技术升级

本报讯(记者钱丽君)11月中旬下旬,海门农商行首次以科技值作为贷款标准,成功向南通科邦智能化科技有限公司发放100万元“通科贷”,助力企业加快技术升级、向“新”发展。

今年11月13日,人民银行南通市分行、中共南通市委金融委员会办公室、国家金融监督管理总局南通监管分局、南通市科技局、南通市财政局联合下发了《关于扎实推进南通市科技金融发展的实施方案》,旨在精准支持科技创新重点领域,解决企业信用信息不对称

堵点问题,推动金融机构为各类科技型企业提供全链条、全生命周期、多元化接力式金融服务。海门农商行精准把握政策要求,迅速制定了《海门农商行“通科贷”贷款管理办法》,将借款企业在“南通企业征信平台”的“科技值报告”中的科技值作为贷款标准,将科技值乘以固定系数的结果作为授信额度,破解了部分科技型企业有贷款需求但缺乏抵押物的难题,让科技型企业的融资可得性、便利性和获得感切实增强。

南通科邦智能化科技有限公

司是一家在海门成立6年、以从事软件和信息技术服务为主的高新技术企业。公司目前的主要研究方向是人工智能应用软件开发及应用。因软件开发需要专业人才及开发周期,日常运营成本较高。海门农商行走访“南通企业征信平台”名单下的科技型企业,了解到该公司有流动资金需求,且有较高的“科技值”,就向公司法人推荐了“通科贷”,为其量身定制金融方案,辅导企业利用“科技值”申请贷款。在申请流程中,海门农商行授信部门开辟绿色通道,

加快审批速度,仅用一天时间就为企业成功发放100万元贷款。“100万元即时到账的资金,对我们来说是及时雨!”南通科邦智能化科技有限公司法人倪春惠对“通科贷”的便利性赞不绝口。

首笔“科技值”信用贷款的落地,标志着海门农商行在科技金融服务领域的新突破。海门农商行将加快“通科贷”在海门的落地深化,大力支持科技型企业发展,加大科创新产,为推动地方产业升级、实现高质量发展贡献更多金融力量。

(上接A1版)

习近平强调,新时代新征程,各级党委和政府要进一步加强供销社工作的领导和支持,充分用好这支力量。供销社要认真践行新发展理念,扎根农业农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化机制创新,持续打造服务农民生产生活,为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

中共中央政治局常委、国务院

总理李强作出批示指出,供销社要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,发挥独特优势,深化改革创新,着力提高经营管理水平,不断夯实为农服务基础,进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等重点工作高质量发展,更好服务农民生产生活,为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强

批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他表示,有70年光荣传统的供销社,在党的十八大以来,为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村振兴作出了重要贡献。新时代新征程,全国供销合作系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示要求,完整准确全面贯彻新发展理念,在促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。要坚持和加强党的全面领导,牢记为农服务宗旨,深化重点领域和关键环节改革,全面加强

自身建设,谱写供销合作事业高质量发展新篇章。

会上,人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作系统先进集体、劳动模范和先进工作者,获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年发展,供销社加快向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展,加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系,在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。